
 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 31 Ιουλίου 2024 

Ερώτηση 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: Άλογα σε φρικτή κατάσταση στην Κερκίνη Σερρών, εικόνες που σοκάρουν 

 

Μία ακόμα υπόθεση βάναυσης κακοποίησης ιπποειδών είδε αυτές τις ημέρες το φως της 

δημοσιότητας. Η καταγγελία της φιλοζωικής οργάνωσης Help Horses Ymittos αφορά 

αγροτουριστική επιχείρηση (ξενώνας & βόλτες με άλογα) στη λίμνη Κερκίνη Σερρών και τις τραγικές 

συνθήκες διαβίωσης 70 και πλέον αλόγων στις εγκαταστάσεις, τεκμηριώνεται δε από φωτογραφίες 

και βίντεο που προκαλούν την οργή και τη θλίψη κάθε ευσυνείδητου πολίτη, ενώ παράλληλα 

εκθέτουν τη χώρα διεθνώς. 

 

Αξίζει να σημειωθεί πως η αποκάλυψη όλων των παραπάνω έγινε κατά τη διενέργεια επιτόπιας 

αυτοψίας μελών της φιλοζωικής οργάνωσης, στα πλαίσια αξιολόγησης καταλληλότητας, καθώς ο 

επιχειρηματίας είχε αιτηθεί την υιοθεσία 40 επιπλέον αλόγων, από τον πληθυσμό των ιπποειδών 

που διαβιούν στον Υμηττό (για τα οποία είχαμε επίσης καταθέσει την υπ’ αριθ. 5507/28-06-24 

κοινοβουλευτική ερώτηση). 

 

Τα όσα αντίκρισαν οι άνθρωποι της Help Horses Ymittos και αποτύπωσαν στον φακό κυριολεκτικά 

σοκάρουν. Ένα από τα άλογα βρέθηκε σε εμφανέστατα άθλια κατάσταση, χωρίς πρόσβαση 

σε νερό και ξεψύχησε λίγο αργότερα χωρίς την παρουσία κτηνιάτρου και χωρίς 

οποιαδήποτε φαρμακευτική βοήθεια, παρά την άμεση σχετική ενημέρωση του ιδιοκτήτη για 

τον επείγοντα χαρακτήρα της υπόθεσης. Το τραγικό αυτό περιστατικό έγινε αφορμή για να 

αποκαλυφθεί εν τέλει ένα “κρυφό” σημείο των εγκαταστάσεων της επιχείρησης, όπου 

διαβιούν δεκάδες άλογα, συνολικά άνω των 70, σε αντίστοιχα άθλιες συνθήκες, ορισμένα 

χωρίς νερό, κάποια άλλα με πολύ βρώμικο νερό, δίχως στέγαστρα για τον ήλιο ή την βροχή.  
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Το σύνολο όλων όσων περιγράφονται παραπάνω καταγγέλθηκαν επώνυμα και στην Αστυνομία για 

κακοποίηση και βάναυση μεταχείριση ζώων, ωστόσο παρά την κινητοποίηση των Αρχών ο 

ιδιοκτήτης της επιχείρησης εξαφανίστηκε και δεν κατέστη δυνατόν να συλληφθεί στα πλαίσια του 

αυτοφώρου. 

 

Επειδή: 

 

- Ο Νόμος 4830/2021 είναι ξεκάθαρος, ορίζοντας ρητά ότι απαγορεύεται η κακοποίηση, η κακή 

και η βάναυση μεταχείριση οποιουδήποτε είδους ζώου, προβλέποντας παράλληλα 

συγκεκριμένες ποινές. 

 

- Παρά την ψήφιση του Ν. 4830/2021, το νομικό πλαίσιο για τα ιπποειδή έχει ακόμα πολλά 

κενά. Δεν υπάρχει ολοκληρωμένος Κώδικας Ορθής Πρακτικής που να εξηγεί τη φύση τους 

και να περιγράφει πώς πρέπει να διαβιούν και ποιες είναι οι υποχρεώσεις των ιδιοκτητών 

τους. 

 

- Ο πληθυσμός των 70 και πλέον αλόγων στην περιοχή της αυτοψίας της φιλοζωικής οργάνωσης 

χρήζει άμεσης ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης. 

 

- Ο Πρωθυπουργός κ. Κυριάκος Μητσοτάκης, απαντώντας προ διετίας στη ΔΕΘ σε σχετική 

ερώτηση, είχε δεσμευτεί για τον εκσυγχρονισμό της νομοθεσίας για την προστασία των 

ιπποειδών, χωρίς μέχρι σήμερα να υπάρξει οποιαδήποτε εξέλιξη. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1) Είναι σε γνώση της σχετικής καταγγελίας; Έχει υπάρξει ή προγραμματίζεται παρέμβαση 

των αρμόδιων αρχών, εξασφαλίζοντας τις απαραίτητες συνθήκες ασφάλειας και ευζωίας 

των δεκάδων ιπποειδών στη λίμνη Κερκίνη Σερρών; 

 

2) Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει επιτέλους στην εκπόνηση του Κώδικα Ορθής 

Πρακτικής Ιπποειδών, αλλά και σε μια συνολική και ειλικρινή αναμόρφωση του νομικού 

πλαισίου για τα ιπποειδή, προκειμένου να σταματήσει η δημόσια, συνεχής και 

απενοχοποιημένη κακοποίηση των ιπποειδών, που διασύρει τη χώρα μας διεθνώς; 
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